

7月份全国铁路发送旅客2.24亿人次、货物4.1亿吨

新华社北京8月1日电（记者樊曦）记者1日从中国国家铁路集团有限公司获悉，7月份，全国铁路运输呈现客运继续回暖向好、货运持续高位运行良好态势，累计发送旅客2.24亿人次，日均722.8万人次；累计发送货物4.1亿吨，日均1322万吨。

据悉，铁路部门充分用好郑渝高铁襄万段、济郑高铁濮郑段、和若铁路等新线运能，精心制定列车开行方案，

方便沿线旅客出行，特别是积极推动“高铁+旅游”融合发展，实现铁路客流和景区客流同步增长。郑渝高铁全线贯通后，日均发送旅客达到15.7万人次，其中奉节、巫山、神农架3个车站日均到达旅客达1.3万人次，发送旅客0.94万人次，极大促进了三峡游、神农架原始森林游。

货运方面，铁路部门精心组织电煤运输，用好西煤东运、北煤南运主要

通道能力，做到应装尽装、快装快运，国家铁路发送电煤13814万吨，同比增长40%，全国363家铁路直供电厂存煤平均天数达23.2天，有力保障了各地迎峰度夏；精心组织夏粮运输，国家铁路累计发送粮食821万吨，同比增长4.6%；积极推动“公转铁”运输，加强集装箱运输组织，大力发展多式联运，国家铁路集装箱日均装车41583车，同比增长23.7%。

市委召开常委会会议暨理论学习中心组学习会

卢东亮主持

本报讯（记者 李明璇）8月1日，市委召开常委会会议暨理论学习中心组学习会，传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神，学习《习近平谈治国理政》第四卷和《习近平经济思想学习纲要》，传达学习贯彻中央政治局会议精神和习近平总书记在中共中央政治局第四十一次集体学习、中央统战工作会议上的重要讲话精神，传达近期全省重要会议精神和《纪检监察机关派驻机构工作规则》，研究部署我市贯彻落实工作。会议还研究了文明城市创建工作。省委常委、市委书记卢东亮主持会议。

会议指出，各级各部门要把深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神作为重要政治任务，准确领会重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，以“时时放

心不下”的责任感，全力以赴做好改革发展稳定和党的建设各项工作，进一步提振全市上下团结奋进、喜迎盛会的精气神，营造担当实干、争先进的浓厚氛围。

会议强调，要把学好用好《习近平谈治国理政》第四卷和《习近平经济思想学习纲要》作为当前和今后一个时期的重要政治任务，全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学，在全市上下持续兴起学理论、悟思想、增干劲的热潮，更加坚定地用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要坚持学以致用、用以促学，面对经济社会发展重大任务和现实问题，自觉从习近平新时代中国特色社会主义思想宝库中找方向、找答案、找举措，在全方位推动高质量发展上不断取得新突破。

会议强调，各级各部门要全面贯彻落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，坚持人民至上、生命至上，严格落实常态化防控措施，牢牢守住“大同阵地”。有效实施稳经济一揽子政策措施，全面抓好各项具体任务的落地落实，确保经济运行在合理区间，奋力完成全年经济社会发展主要预期目标。统筹抓好政治安全、粮食安全、能源安全、金融安全、数据安全、生产安全等各项工作，全方位守住安全底线。持续推进改革开放，做好国企改革“后半篇”文章，加强对外经贸合作，不断提高经济发展外向度。扎实做好民生保障工作，统筹抓好稳就业和稳物价，着力保障困难群众基本生活。科学谋划、精心组织，持续巩固军民军民团结良好局面。

会议强调，要认真学习习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话精神，结合我市实际抓好各项任务贯彻落实，引导全市广大统战成员更好地围绕服务中心、服务大局，积极投身全方位推动高质量发展的具体实践。各级党委要把统战工作纳入重要议事日程，加强对统战工作的领导，确保中央决策部署落到实处。统战部门要加强自身建设，改进工作方法，提升工作能力，展现统战部门和统战干部的良好形象。

会议强调，各级党委要自觉扛起党管武装政治责任，全力支持部队改革发展，深化双拥共建，用心用情帮助解决部队官兵实际问题，在全社会营造尊重军人、关心军队、支持国防的良好氛围，持续巩固军民军民团结良好局面。

会议强调，要对照文明城市创建标准和要求，主动查找差距不足，标本兼治抓好问题整改，学习先进经验，加大宣传力度，动员广大党员干部主动投入创城工作，树标杆、作表率，营造人人参与创城的浓厚氛围。

会议强调，各级党组织要扛牢抓实管党治党政治责任，支持配合派驻机构工作，主动接受派驻机构监督。纪检监察机关要推动派驻机构聚焦主责主业，更好发挥政治监督作用。各派驻机构要结合所驻单位特点，深化近距离、全天候、常态化监督，着力提升监督实效。

会议还研究了其他事项。



近年来，湖南省永州市道县在推进乡村振兴过程中，实施“党支部+合作社+农户”模式，大力开展火龙果、无花果、蓝莓等特色农业种植，促进农业增效、农民增收。图为8月1日在湖南省永州市道县梅花镇棠下村火龙果种植基地，果农在采收火龙果（无人机照片）。新华社发（蒋克青摄）

走进黄花丰收活动月

黄花富了西册田人

本报记者 苑捷 通讯员 刘茂喜

清晨的云州区许堡乡西册田村黄花种植基地，大片翻腾着滚滚金波的黄花地里，一朵朵黄花含苞待放，鲜嫩欲滴，260多名采摘工穿梭在黄绿相间的花海中，一双双巧手在花间飞舞，一条条金黄的忘忧草收入袋中，田间地头到处是群众喜采黄花菜的场面。

“太高兴了，我每天采摘黄花，不出村就能挣二三百块钱。”“这‘致富花’真是好，是它让我们西册田人富了。”村民们一边采摘黄花一边谈论着

奋进新征程 建功新时代

市发改委多点发力推进清廉机关建设

清廉大同

大同市清理隐性壁垒规范审批事项优化营商环境专项行动投诉渠道

为更好解决部分市直部门观念转变不彻底、机制运行不顺畅、上下权责不一致、审管衔接不到位等突出问题，我市正在市级层面开展清理隐性壁垒、规范审批事项、优化营商环境专项行动。现面向社会各界公开征集市直部门在市场准入、审批许可、招投标、事中事后监管方面设置不合理门槛和限制条件有关问题线索。投诉渠道如下：

受理时间：7月14日至8月28日法定工作日上午9时至下午5时；投诉热线：0352-7696272；电子邮箱：dtsxzspj@163.com。

本报讯（记者 丰曼）市发改委坚决扛起清廉机关建设政治责任，以全面从严治党为主线、以压实主体责任为抓手、以信用体系建设为重点，将清廉机关建设融入发展改革工作各方面全过程，不断夯实清廉机关建设基础，确保有序推进。

从严从实，扛起清廉机关主体责任，市发改委党组对标对表清廉大同建设要求，迅速成立领导小组及工作专班，制定《市发改委落实全面建设清

玉宝每天采摘黄花能挣近300元钱，从采摘开始没有缺过一天工。“人家外地人从那么远的地方还来咱村挣钱呢，咱自己守家在地的，更应该努力去采摘挣钱。”

黄花不仅富了村民，还让山东和河南的127名采摘工找到了打工挣钱的好去处。一位来自山东济宁的采摘工说：“这个地方太好了！有山有水还凉快，采摘一个月黄花还能赚不少钱。”张春雪告诉记者，“合作社包吃包住，收入可观，本地和外地采摘工一个月下来，平均每人能挣五六千块钱。”

化主题活动，将清廉机关建设与日常工作有机结合，促进整体工作全面提升，营造风清气正的良好发展环境。

2022年是党的二十大召开之年，市发改委将持之以恒，持续发力，统筹推进清廉机关建设和“六治”作风大整顿，坚持严管与厚爱结合，激励与约束并重，有重点、分步骤地推进廉政教育经常化、制度化，推动清廉思想、清廉制度、清廉纪律、清廉文化落地生根、蔚然成风，营造良好的机关政治生态，为我市实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”贡献力量，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

奋进新征程 建功新时代

促进产业兴旺

党建领航“同”心强基

□ 本报记者 申力 通讯员 赵霞

今年以来，云冈区通过抓党建促基层治理能力提升专项行动的开展，不断将专项行动成果转化到农村全面推进乡村振兴战略的动力，发动号召各乡镇农村因地制宜，量身打造适合当地发展的富民产业，通过基层党组织的引领，让行得通、有市场、见效快的“小产业”逐步成为乡村振兴战略中产业兴旺的主旋律。

7月27日，恒安新区春安北院西门外围，一间占地500平方米的扶贫车间内，缝纫机“哒哒哒”的声音此起彼伏。工人们将原料铺在缝纫机上回来穿梭，一个个成品编织袋相继完成。

今年55岁的张存兰是云冈区鸦儿崖乡高屯社区脱贫户中的一员。2018年，她从采煤沉陷区搬迁到春安新区北苑，虽然住上了新楼房，但日子还是过得拮据。2021年3月，张存兰所住小区外围建立了鸦儿崖乡扶贫车间，具体工作是用缝纫机加工编织袋，计件挣工

资。这让张存兰的生活有了奔头和希望。她说：“在这里工作，时间上挺自由，我很满意。”

据了解，高屯社区共有脱贫人口144户327人。如何盘活农村闲散劳动力资源、带动脱贫户稳定增收，一直是困扰社区“两委”和驻村工作队的难题。“通过与云冈区广坤工贸有限公司近一年的实验性合作，我们发现加工编织袋类外包装前景可期，是解决全村搬迁后脱贫户‘搬得出、稳得住’的好办法、好出路。”

鸦儿崖乡高屯社区党群服务中心第一书记邓剑讲述了扶貧车间建立的过程。

“今年，区农业农村局拨付了19万元资金用于新设备采购。现在，工人的生产效率大大提高，每人每天平均能多做2到3个成品袋，多赚将近20元。”邓剑说，今年，车间不仅要继续扩产能，还要逐步打造完整的生产线，带动各个村的闲散劳动力致富增收。

为了让富民产业稳步健康发展，云冈区还鼓励乡镇农村的班子成员和党建骨干做村办企业产品的“推销员”，在乡村振兴的舞台上大显身手，拓宽销售渠道，让村民们更多地获得产业兴旺带来的红利。



暑假期间，浙江省绍兴市富盛镇结合乡村文旅发展，推出系列暑期研学活动，让学生们在绿水青山间扩展眼界、提升素质。图为8月1日，中学生在绍兴市富盛镇一家农场体验晚稻插秧。新华社记者 翁忻旸 摄